

ALSÓLENDEVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyiltér sora egy korona.

Alakítsunk járási gazdaszövetséget.*)

II.

A tanulás s az önképzés legcélszerűbben valósítható meg a gazdakör útján. Itt a polgárok üres óráikban összeülnek, megbeszélik a nap eseményeit és a körbe járó gazdasági néplapok cikkeit bizalmasan szóvá teszik. Az értelmesebbek viszik a szót, vitatkoznak; a többiek közbeszólanak és a maguk tapasztalatából kiegészítik a mondokákat. Így minden évszakban mintegy nyilvános vitán szűrődik át minden nevezetesebb mozzanat, ami a község életében előfordul. Így a nép fiait tudnak mindent, ami az ő érdekük körébe vág, tehát soha semmiféle oldalról meglepetés nem érheti őket. Ismerik minden szükségleti és eladó cikk árát, kelendőségi fokát, beszerzési forrásait, használhatóságát. Megtanulják, hogy ma mindent jobban lehet eladni, ha nagy és egyenlő tömeget kínálhatnak a kereskedőnek; viszont olcsóbban lehet bevásárolni, ha kocsirakományban szerzik be a közönséges fogyasztási cikkeket.

Ez a belátás megszüli az egyesülesi, szövetségi szellemet, a közös tervezést, a termelésben és fogyasztásban való összetartást, mint a gyengébb gazdasági egységek tömörülésre való buzdítóját.

A lakóstársak csakhamar belátják, hogy

*) Ezt az ügyes, megvizsgálásra méltó cikket, melyet dr. Czettler Jenő, a Magyar Gazdaszövetség titkára írt, gazdaközönségünk különös figyelmébe ajánljuk.

takarékosságuk gyümölcseit fillérenként összerakva, minden meglepetés ellen biztosíthatják magukat. Így a munkás és józan ember, ha szegényebb is, vállalkozásaihoz könnyen kap hitelt, mely falusi embernek csak akkor legolcsóbb, ha kéznél van. A helyben vagy környéken kínálkozó földbérlet vagy parcellázás, ha előnyösnek ígérkezik, így könnyen alkalmat nyújt a terjeszkedésre. Télen a tavasszal megkezdendő épületekre nagyban szerzik be a fát, cserepet, téglát. Tavaszkor együtt rendelnek lisztet, bort, vetőmagot az ismert legjobb forrásokból, megveszik az aratáshoz kellő kötéláru, cséplő szenet, olajat és a szőlőben elhasználandó rézgálicot, raffiát vagy kötöző fonalat, nagyban és így olcsóbban. Apaállataikat közösen szerzik be és a legbevéltabb fajtákat terjesztik, a legjövendőbb teheneik ivadékaikat elsokasítják. Nyáron együtt rendelnek műtrágyát és apróra megbeszélik annak mikénti felhasználását, a mint a helyi kísérletekből kitapasztalták. Gépeket is együtt vesznek közös használatra, mert az értekezletek során maguktól is reájönnek, hogy a gép megolcsóbbítja a munkát, megrövidíti a munkaidőt, tehát függetlenebbé teszi a gazdát az időjárás szeszélyeitől. Közösen használva, holdankint kevés költséggel el lehet kezdeni, sokkal kevesebbet, mint amennyi hasznót hajt és könnyen törleszti bérletével a saját vételárát. Terményeiket házi erővel feldolgozzák otthon és nem adják el, mint nyersanyagot, hanem lehetőleg félégyártmányt csinálnak

belőle, ha már egészen piacképesé alakítani nem tudják. Így a búzát mint tarhonyát vagy kényeret, a sertést mint száraz húst hozzák forgalomba. Lassankint kifejlődik üzleti érzékük és önmagukat ránevelik arra, hogy minden fontosabb vétel és eladást először élőszóval megvitassanak s csak azután vigyeneek keresztül. Ilyenformán ügynökökre nem szorulnak és így a közvetítéssel járó busás haszon is a zsebükben marad. Nevezetesen a hízók és borjúk eladásánál nem engedik maguknak a helyi kupecsek által diktáltatni az árakat, hanem a világvásárokon kialakuló értéket veszik számításba és együttesen felgyűjtve egy egész vaggont, egyenest a nagyvárosok vágóhidjaihoz, vagy nagykereskedőkhöz intézik kinalatukat.

Egyben törődnek minden közkérdéssel és a község zöldsztalánál egy nézetben tömörülve kiviszik, hogy a gazdák ártalmára semmi közintézkedést ne lehessen tenni, ellenben a közigazgatás minden lépését úgy intézze, hogy nekik kárt ne okozzon.

Gondoskodnak a napszamosok téli foglalkoztatásáról is, mert bölcsen belátják, hogy azok annál kisebb munkabér mellett dolgozhatnak, minél több munkatévő napon keresztül akad keresetük. Éppen ezért földjeik hasznosításában eltérnek az egyoldalú szemtelmesléstől és sok kapasnövényt vesznek bele a vetésforgóba, mert ez szaporítja a napszamosokat. Ahol alkalom van, vetnek lent és kendert, mely késő ősze és kora tavaszra is biztosít munkaalkalmat. A

Híves és szerető.

Írta: LORÁNDY TIVADAR.

I.

A kis városka korcsmájában vig élet folyik. Az ivó telve van munkásokkal, hajósnéppel és zsákhordó legényekkel, míg a kis mellékszobában egy nő és egy férfi mulat. Ma volt az utolsó előadása a kis cirksuz-társaságnak, mely négy hétre itt ütötte fel tanyáját, és annak trapez-„művésznője” most bucsuzik a lovagjától. A nő igazi olasz típusu. Koromfekete haja, barna arc-bőre, csillogó sötét szeme és gyönyörűen formált szája rendkívüli bájjal ruházzák fel. Egyik kezében füstölögő cigarettát tart, a másikkal pedig a mellette ülő férfit karolja át, ki az érzékiesen duzzadó kebelhez hajította a fejét. A nő egyik lába egy széken pihen és a felcsuszott ruha plasztikus formájú lábát mutat. Sokat ittak; a sok üres üveg tanúságot tesz erről.

— Nos, kis bolondom, nem iszol? — kérdi a nő, miközben egy még félig felt likőrös üveget nyújt a kedvesének. — Gondold meg, hogy holnap hiába keresed a kis Oretám! Hol lesz az már!

A férfi, ki eddig szótlanul meredt maga elé, hirtelen felugrott helyéről és vadul felkiáltott:

— Elhagysz? Igazán elhagysz?!

— Hisz el kell mennem, kis bolondom. Tudod, hogy ez a mi életünk. De én nem is tudnék úgy élni, mint ti. Mindig egy helyen! Mindig ugyanazon arcokat látni, ez borzasztó. Nekem változatosság kell. Mulatságos élet és nem egyhangúság. No, így!

— Nem, nem iszom többet, — felelte a férfi. — Értsd meg Oretám, én nem tudok nélkülélni. Meghalok nélküled.

A leánynak villant egyet a szeme és magához vonta a férfit vadul, szenvedélyesen.

— Nem élhetsz nélkülem, kis bolondom? — suttogta. — Hát jőj velem! No, jőj el Oretáddal!

— Igen, elmegyek veled a világ végére is, hisz te vagy egyedül boldogságom. És szeretni fogsz mindig?

— Mindig, te kis bolondom, — volt a válasz.

— Ugy hát nincs vesztegetni való időnk. Most elhagylak, de csak egy fél órára, míg magamhoz veszem pénzemet és érték tárgyait. Azután tied vagyok örökké. Ugy-e örökké, édes Oretám?

— Örökké, — válaszolta a nő és forró csókkal forrt össze ajka a férfival...

Mámoros öleléséből felocsudva, elrohant a férfi.

— Bolond, — jegyezte meg gúnyosan a nő és kacagva gyújtott új cigarettára...

II.

— Mama! Mikor jön már haza a papa?! Így kérdezte anyját egy szőkefürtű leányka, ki egy kis számolyon játszadozott. Az anya abbahagyta kézimunkáját s fájdalommal arccal válaszolt:

— Nemokára, édes kis gyermekem.

— De miért sírsz megint anyuskám? Ne sírj mindig, mert akkor a Margitka is sír. Hát nem örülsz, hogy az apuka hazajön?

— Dehogyan nem örülsz... — válaszolt szo-

rongva az asszony, — hisz azért könnyezem, mert örülsz. Hisz oly régóta láttam az apukát és...

Nem bírta tovább fájdalmát palástolni, sírógöröcs fogta el és a kis leány is hangos sírásra fakadt. Egyszerre az asszony felállott a varrógéptől és könnyeit letörölve így szólt:

— Ne sírj édes gyermekem, holnap eljőz a mamával az apuka elé, hogy hamarabb láthassad. Jó lesz picikém!

A gyermek tapsolni kezdett örömben.

— Jaj, de jó lesz! Mamuska édes, menjünk a papához!

Az anya fájdalmas tekintettel nézte gyermekét.

— De most kicsikém, fektüdj le ágyacskádba, — szólt, — mert reggel korán kell kelniük...

A gyermek szó nélkül engedte ruháját levetni és alig, hogy anyja a kis ágyba fektette, elaludt s álomban mondogatta: „Apuka! Apuka!”

Az asszony a kis leány ágya melletti székre ült és arcát kezébe temette, esendően zokogott.

III.

A kikötő melletti korcsmában tivornya folyik. Az ivóban hajósnép mulat és az uri szobában „Serri brándi”-t iszik egy társaság. Egy szép artista-nő bucsuestélyét őrli. A jökevd tépontonján van. A nő — egy szép barna leány — italtól felhevült arccal ül a részeg uracsok között. Egy ledér nótát énekel, kezében pohárral. A refraint a vidgók körúsan éneklék. Az egyik uracs átkarolja a nőt és csókolja, míg egy másik a térdén nyugvó lábát simogatja.

E pillanatban megnyílt az ivó ajtaja és azon át egy férfi lépett a szobába. Sápadt arcú, gon-

cirok, szalma ipari feldolgozását is tervbe veszik, hogy télviz idején a szegénységet foglalkoztassák. Gondoskodnak a legelők jókarbantartásáról, hogy ott a jószág tavasz nyílásától a leeseő új hóig ne csak sétáljon, hanem falni valót is találjon.

S ehhez az eszményi kialakuláshoz nem kell egyéb, csak egy lelkes népvezető, aki mint a méhkirályné a rajt, a népet egy kalap alá hozza, neki az összetartás előnyeit elmagyarázza és az új alakulást buzditással, rábeszéléssel, a jobb gazdák megnyerésével elindítja.

Egész erkölcsi életünk a jónak biztosra vett győzelmén alapszik. Akiben meg van ez a nemes érzés, az ne legyen kishitű, hanem emelje fel a haladás zászlaját és induljon előre. Biztos lehet benne, hogy a többség előbb-utóbb követni fogja. És akkor biztosan megéri azt az örömet, hogy meglegedett, hazaszerető, békés, munkás polgárok fogják környezni. A falu boldogsága a nemzeti jólét alapja!

Az alsólendva-szentgotthárdi autóbusz-járat.

A kérvény a kereskedelmi miniszteriumban.

Alsólendva is megmozdult.

— Saját tudósítónktól —

Említettük lapunk egyik előző számában, hogy egy muraszombati érdekeltségi csoport azzal az eszmével foglalkozik, hogy Alsólendva, Belatine, Muraszombat, Ferenclak, Radkersburg, Szarvaslak, Felsőlendva, Magasfok, Felsőszőlők és Szentgotthárd között autóbusz-járatot létesít, amely nemcsak a személyforgalmat bonyolítaná le ezen mintegy 100 kilométernyi hosszú utvonalon, hanem a kincstárnak nem csekély áldozatába kerülő postaközi-járatok megszüntetésével a postai fuvarozást is elhárítja.

Az autóbusz-járat finanszírozása végett az érdekeltség felirattal fordult a kereskedelemügyi miniszterhez s a kérvényt, melyet annak idején lapunkban mi is közöltünk, a napokban nyújtotta

át dr. Varga Gábor, a szentgotthárdi kerület orsz. képviselője a miniszternek.

Mint jó forrásból értesülünk, a kereskedelmi miniszter megígérte a támogatást s így pár hét alatt várhatjuk a próbajáratot, amelyet a miniszterium az ut kipurálásáért fog kiküldeni. Ami ezt a járatot illeti, ez elé bátran nézhetünk, mert az ut elég jó karban van, ahol pedig némi kis helyrehozás szükséges, ez könnyűszerrel teljesíthető, s az emelkedések sem olyanok, hogy azt egy nagy autó le ne küzdhetné.

Hanem van az ügynek, illetőleg a kereskedelmi miniszterhez benyújtott kérvénynek egy olyan része, amelyet mi nem helyeselünk, de velünk együtt nem helyeselhetnek azok sem, akik nálunknál többet foglalkoztak az autóbusz-járat gondolatával.

A kérvényben tudvalevőleg a déli részt illetőleg Felsőlendva—Radkersburg—Muraszombat van utirányul kijelölve. Ilyen formán egy idegen város felé gravitáló vidéknek könnyítjük meg a közlekedést, hogy az kereskedelmileg még jobban emelje Radkersburgot (Regedet). A tervezők előtt bizonyára nem ez a cél lebegett, s hogy ezt bebizonyítsák, jól tennék, hogy ha most utólag megegyeznének abban, hogy a vidék amugy is pangó kereskedelmére és iparára való tekintettel a megindítandó járat a határt ne lépje át, hanem Vashidegkútnál vágjon keletnek. Ilyen irányban egy módosított tervet kellene a kereskedelmi miniszter elé terjeszteni, s ez az újabb megállapodás, hisszük, csak kedvezően hatna az ügyre, mert ha megakadna a dolog, csak azon akadna meg, hogy a miniszter nem óhajta az idegen várossal való összeköttetést akkor, amikor ez az idegen város a költségekhez egy fél fitytinggel sem járul.

A járat létesítésében bizhatunk. Nemcsak azért, mert a m. kir. posta-személyszállító autómobiljárat 1910. évben 52.227. sz. a kiadott üzletszabályzata szerint minden olyan hosszabb utvonalon, ahol az érdekeltség kéri, posta- és személyszállító autómobiljárat létesítendő, s nemcsak azért, mert a Muraszombat—Alsólendvai h. é. vasuterv újabb előadásával immár égetően sürgős kérdés lett ezen utvonalon a személy- és postaforgalom akármilyen módon való megoldása, hanem azért is, mert az érdekeltségnek oly férfiak sikerült az autómobiljárat ügyének megnyerni, kiknek erős befolyása és szavának jelentősége egy percig sem teszi kétségessé a terv sikerét.

A motor naponként kétszer közlekedne s a területen három garage és egy javítóműhely épülne. Nagyobb részt a felföldön gyakoriak az ilyen autómobiljáratok, melyek finanszírozását a keres-

kedelmi miniszterium viseli. Legtöbb helyen az érdekeltségnek egy krajcárjába sem kerül az autómobiljárat, legfeljebb a garage és javítóműhely felállítását kellett az illető vidéknek közösen viselni. A muraszombati érdekeltség is azon fáradozik, hogy a kormány az érdekeltség hozzájárulásától ezuttal is elálljon, mert csak így remélhető, hogy Alsólendva és Muraszombat között létesülhet az a kedvező összeköttetés, amely után e két szomszédos város oly régóta és eddig oly eredménytelenül vágyott.

Itt említjük meg, hogy az autóbusz-járat engedélyezése és finanszírozása végett az alsólendvaiak külön kérvényben fordulnak a kereskedelmi miniszterhez s a kérvényt eddig is már számosan írták alá. A kérvény átadására valószínűleg kerületünk orsz. képviselőjét, F. Nándort fogják felkérni.

Esetek.

Felsült vendéglős. — Plebános és rendőr. — A hivatalos rend.

Egy nyolc helybeli fiatalemberből álló társaság (az illetők mind rendületlenül hívei a kártyának és az alkoholnak) az unalmas kisvárosi vasárnap délután arra használta fel, hogy a félhárom órai vonattal kirándult egy közeli faluba. Megérkezés után beszéllősködtek magukat a falu egyetlen korcsmájába, cseppet sem törődve azzal, hogy a tulajdonos nevezetes arról a gyengejéről, hogy vallásos zsidó létere nagy előszeretettel „keresztesli” meg a borait, s nekiláttak a kártyázásnak. Kártyáztak, ittak, aztán újra kártyáztak és újra ittak. Estére a józanság határain egy lóugrással túl voltak valamennyi. Akkor az egyik fiatalember (Isten mentes elárulni a nevét!) kedvet kapott egy kis duhajkodásra, és hogy megmutassa, hogyan mulat egy alsólendvai gyerek, elrikkantotta magát:

— Hat liter bort ide, a fűzfánfűtőljél!
A korcsmáros arca földerül (hol rendelnek ma már hat liter bort egyszerre?) és odaszól a sötétben foglalatokodó feleségének:
— Hat liter bort! Choce jājın, choce mājım!
(Ez héber kifejezés és annyit jelent: *fele bor, fele víz.*)

Mikor egy-kettőre elfogyott a bor, az aki rendelte, megszólalt: „Fizetek!”

— Három liter borom volt, — mondja a mellette álló korcsmárosnak.

— Micsoda három? Hat volt! — háborodik fel a vendéglős kitérő tulajdonosa.

— Choce jājın, choce mājım! — feleli rá erre a fizetni óhajtó (és héberül is jól értő) fiatal ember.

Tableau. A korcsmáros szó nélkül zsebre-vágta a három liter bor árát és fülig vörösen hagyta magára a kacagó kompániát.

Egy járásunkbeli plebános beszélt a minap a Koronában. Nemrég Budapest egyik utcáján azt látta, amint egy rendőr egy részeg embert bekísér s közben a legdurvább módon „kezeli.” A plebános odamegy a rendőrhöz és kérdi tőle:

— Tud maga olvasni?

— Tudok.

— Olvasta az evangéliumot?

— Olvastam.

— Nos hát, nem olvasta az evangéliumban, hogy egy embertársat nem szabad kizönni?

A rendőr előbb nagyot néz, hogy valaki bírni meri az ő eljárását, de aztán így szól:

— Tud a plebános ur olvasni?

— Már hogyné tudnék.

— Olvasta a plebános ur a rendőri szabályzatnak azt a részét, mely a részeg emberekkel való bánásmódról vonatkozik?

— Nem olvastam.

— Hát akkor menjen és olvassa el, aztán tovább beszélhetünk...

Egyik közeli község postahivatalába beállít egy ismeretlen uriember:

— N. N. kereskedelmi utazó vagyok Budapestről. Nem érkezett címemre pénzeslevél?

— De igen, — szolt a postamester, — még tegnap érkezett szűzház korona tartalommal; de sziveskedjék uraságod magát igazolni, mert iga-

dozatlan öltözékű ember volt, ki mámorosnak látszott, mert belépve, a falhoz támaszkodott.

— Mi az? Mit akar megint ez a részeg csavargó? — rivalt rá az egyik. — Nem volt elég, amit tegnap kapott?!

A jövevény felegyenesedett és indulattól remegő hangon szólt:

— Elég volt... Megyek, de előbb azzal a nővel van pár szavam!

— Velem? — hahotázott a nő. — Ugyan, kergessék ki a részeget!

— Ki vele! — ordított a társaság és felugorva helyeikről, a férfi felé tödultak.

— Vissza! — kiáltott a férfi és egy forgópisztolyt tartott eléjük, mire azok megdöbbenve állottak meg.

— Csak azt akarom tudtára adni ennek a nőnek, hogy azért a bűnömért, hogy miatta áldott lelkű feleségemet és gyermekemet elhagytam, bűnhődni akarok!

Alig, hogy e szavakat kimondta, a pisztolyt mellének szegezve, egymásután kétszer elsütötte. Megtántorodott és a földre bukott. Az ajtóban két hajóslegény volt szemlélője e jelenetnek, kik közvetlenül a szerencsétlen után léptek a szobába. Az egyik a válságos pillanatban odaugrott, de nem bírta az öngyilkost végtelen tetteiben megakadályozni.

Az előbb oly vig társaság kijózanodva menekülni akart, de a két hajós utját állta.

— Hohó! Innen oly könnyű szerrel nem menekülünk, barátocskáim. Ide mind! — kiáltotta az ivó felé, mire a nép betódult. — Nézzétek a frajlit ott, nézzétek, az ölte meg ezt a szegényt! Alig néhány hónap előtt hajónkon utaztak együtt. A férfi fizetett és a dáma szórta a pénzt s nyaltal-falta szegény ördögöt. Most, hogy a pénz el-

fogyott, kitétte a szűrét, hogy e latrokkal mulasson és kéjelegjen. Látjátok e hitvány bestiát és latrait?! No, mulassatok, jűljetek a halotti torát ennek a szerencsétlennek, mi majd segítünk!...

Ezzel egy székelt dobott közéjük. Vad lárma, törés, zuzás, segélykiáltás hallatszott. A bősziút ittas emberek lűtöttek, vertek az irtózatoss zűrzavar közepette... Egyszerre csend lett. Velőtrázó síkollyal egy nő rontott a szobába kis leánykával. Fiatal, halvány arcú nő volt, fekete ruhában egy kis szőke leánykával. Mikor megpillantotta a földön fekvőt, ráborult és kétségbeesetten kiáltotta:

— Alfréd, Alfréd! Én vagyok, a feleséged és itt van a kis Margitka. Az Istenre kérlek, csak egy szót szólj...

— Apuka, — siránkozott a gyermek, — menjünk haza!...

A haldokló kinyitotta a szemeit és végső erőmegfeszítéssel szólt:

— Szegény feleségem, gyermekem... — majd esdő tekintettel fordult az asszony felé: — Bocsáss meg, megbűnhődtem...

— Mindent, mindent megbocsátok, hazaviszlek és felgyógyulsz, — szólt szeretettel a nő.

A haldokló alig hallható hangon suttogta:

— Haza... megyek... Az Isten áldjon meg jószágodért, megbocsátottál... Édes feleségem, árva gyermekem, Isten... — vér ömlött szájából, feje lehanyatlott, kiszívnedett.

Az asszony, kezeit összekulcsolva, halkan imádkozott, miközben könnyei pataként omltak le fájdalomtelt arcán. A kis leány látva édes anyját, mellé térdelt és kis kezeit összefűzte, nézte a halottat... A munkások levett fővelgel álltak körül a szomorú csoportot, míg az imént még oly vad indulatú hajóslegény odasompolgolt és féltődre ereszkedve az imádkozó nő ruháját megcsókolta...

HIREK.

zolás nélkül nem adhatom ki és személyesen nem ismerem.

— Teringettét, erre nem is gondoltam. Talán elég lesz egy névjegy, vagy talán ez a levél itt? Rajta van a nevem.

— Igazán sajnálom, de ez nem elegendő. Hm, hm, hogy kellene ezt csinálni?!... Megvan!... Van uraságodnál véletlenül arckép?

— Igen-igen, itt van a tárcsában? Tessék! A postamester megnézte a képet, majd az utazóra vetett egy pillantást:

— Helyes! Rendben van! A kép kétségtelenül az öné. Nagyon jól el van találva. Tessék, itt van a pénzeslevél. Bocsnán, hogy kétkedtem.

— És a posta derék mestere, élesemjűségének boldog tudatában, sugárzó arccal nyújtotta át a pénzeslevelet.

Gyűjtötte: MIKI

Az ipartestület mulatsága.

Vasárnap délután, a Blau-féle kerthelyiségben tartotta idei nyári multságát a helybeli ipartestület. Ipartestületi multságról lévén szó, csak természetesen, hogy ezuttal is panaszokdással kell kezdenünk referadánkat. Más városokban az iparosok bálján összejön rang- és osztálykülönbség nélkül az egész város közönsége, míg Alsólendván? Itt maguk az iparosok sem vesznek részt a saját báljukon. Így volt ez most vasárnap is, Blauéknál. Ott volt néhány hivatalnok ember, ügyvéd, kereskedő (persze, a feleségük nélkül), s hogy egészen ne maradjunk iparosok nélkül, eljött vagy husz iparos is. Alsólendván és Hosszfalluban pedig mintegy 150 iparos van, kik közül csak 20 akadt, aki érdemesnek tartotta a multságra elmenni. Mindegy, azért jól mulattak mind, akik jelen voltak s távolról sem éreztük az otthonmaradottak hiányát. Legfeljebb a zászló-alap fogja megcsinálni azt, hogy az iparosok multságát éppen az iparosok nem látogatták. — A hangulat késő éjjelig kitünő volt, amihé a jó italok és ételek is nagyban hozzájárultak.

A multságon felülfizettek a következők: Fuss F. Nándor 18 kor., K. Hajós Mihály 9 kor., dr. Filkor Márton 8 kor., Levasics Ferenc 5 K, Gállits Tamás 4 kor., dr. Nábráczky Béla, dr. Strasser Ármin és Ferenczy József 3—3 koronát, Havel Ede, dr. Kecskeméthy Albert, Engel Lajos, Schrantz Elek, Sziráky István, dr. Brünner József, Wollák János, Mady Pál, Bizzar István, Tivadar Ferenc és Perkó Vendel 2—2 koronát, Ascherl József 1 kor. 60 fill., Zimmermann János 1 kor. 50 fill., Göncz Gábor 1 kor. 50 fill., Vörös János molnár, Jakab József, Szathmáry Gyula, Fodor Ferenc, Waltersdorfer Józka, Megla Tamás, Oslay Ferenc, Toplak János, Balkányi Ernő, Bartanics Ferenc, Csóhán Sándor, Raffensperger József, Rosenberg Rezső, dr. Wollák Adolf, Mestrovics Péterné, Lázár Győző, Schmidt Ignác, Sporni N., N. N. (Belatine), Bracsók Géza, Fehér Antalné, Kaufmann József, Schaffhauser Endre, Brenner N., Pandur Lajos, Zserdén József, Takács Fer., Kancsal József, Weber Andor és Mészáros N. 1—1 kor., Deutch Aladár 80 fill., Sipos Lajos, Házler Gyula, Ecker Pál, Németh Pál, özv. Helyes Lajosné és Tibolt Erze 50—50 fill., Vchovics Ferenc, Horváth Kálmán, öreg Gazdag János és Sifter N. 40—40 fill., Simonka János és Szaurer János 30—30 fill., Bellovics Ferenc, Vlj Mátyas, Unger Ferencné, Beck, Molnár Sándor és Bohár Ádám 20—20 fillér. — A szives felülfizetésekért ez uton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Kérelem.** Miután „Kebelhullámok” című könyvem a sajtó alól kikerült s mivel annak megrendelt példányait szét is küldtem, de mert azok ára nagyon hiányosan folyt be kezeimhez, feltételeznem kell, hogy valamely kézbesítési hiba történt; miért is felkérem t. megrendelőimet: sziveskedjenek tudomásomra juttatni, ha a megrendelt példányt nem kapták volna kézhez; ellenkező esetben kérem az illető hátrálékos megrendelőket az áraknak szives beklüldésére. — Egyben a t. olvasóközönséget tiszteletteljesen van szerezseim értesíteni, hogy könyvemből néhány fölös példány maradt, melyeket példányonként 3 koronáért szives szállítom további megrendelés esetén. — Alsólendva, 1912. május 30. *Tersánczy Gyula.*

— **Egy érdemes tanító halála.** Monda Ferenc cserföldi kántortanító, id. Monda Ferenc helybeli háztulajdonos és nyug. kántortanító fia, folyó hó 8-án 35 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult pályafutását mindennél közszeretet és köztisztelet övezte, mert hivatásának mindenkor kötelességűdő és fáradságot nem ismerő teljesítője volt. A f. hó 10-én végbement temetésen résztvettek az összes környékbeli tanítók és lelkesek, kik ravalatára díszes koszorukat helyeztek, és fájárának nagyszámu közönsége. Halálát megtört szülein és testvéreim kívül két kis árvája siratja.

— **A szombathelyi megyéspüspök meggyógyult.** Mikes János gróf, egyházmegyénk püspöke, akin dr. Lumnitz er tanár a budapesti Vörös Kereszt kórházban sikeres vakbél-operációt végzett, már elhagyta az ágyát és naponként több órát tölt a kórház kertjében. Minthogy a főpásztor állapotában állandóan tartós a javulás, titkára már eltávozott mellőle és remélhető, hogy a püspök hamarosan el fogja hagyni a kórházat.

— **Ünnepély a helybeli tanonciskolában.** Szombaton délután kettős ünnepély volt a helybeli tanonciskolában. Ünnepi beszéddel és szavalattal megemlékeztek a koronázási évtordulóról, mely után két tanuló között szótosztották azt az 50 koronát, amit a kultuszminister e célre adott. Az összegből 25 koronát Szép Sándor asztalos-tanonc (Takács Ferenc tanonca) a szakrajzban tanusított előmenetelért, 25 koronát pedig Kovácsics József cipész-tanonc (Bartanics Ferenc tanonca) az általános rajzban tanusított előmenetelért kapott. A jutalmakat a tanonciskolai felügyelő-bizottság elnöke, Vidóczy Ferenc adta át szép beszéd kíséretében. Tóth Pál tanító felolvasást tartott a koronázásról, Szőcs Pál tanonc pedig egy hazafias költeményt szavalt.

— **Halálozás.** Borcs István helybeli kötelesemster, a régi iparosok gárdájának egy érdemes, munkás tagja, f. hó 10-én hajnalban hosszas betegeskedés után 59 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután volt nagy részvétel mellett, melyre kivonult testületig az önkéntes tiszolt-testület is s díszes koszorút helyezett régi, érdemes tagjának koporsójára.

— **Lejárt az utkövezésre kiírt pályázat.** Mint ismeretes, a kereskedelmi minister Alsólendva város három főbb utcájában, a Szentjános-, Fő-, és Vasuti-utcában a Csapkés-vendéglőtől a Toplak János-féle házig terjedő pontig a kocsiutat ki fogja köveztetni. Az utkövezésre vonatkozó pályázat most járt le s a pályázók közül az államépítészeti hivatal hármát talált alkalmasnak arra, kiknek pályázatát a kereskedelmi miniszteriumhoz feltevesztheti Ezek közül a Magyar Általános Aszfalt R-T. aszfaltra adott be ajánlatot s az összes munkák elvégzéséért 135 ezer koronát kér, a Horvát-Szlovén Aszfalt Részvénytársaság ugyancsak aszfalttra adott be ajánlatot s 145.000 koronát kér, végül a Badacsonyi Bazaltbánya R-T. bazaltkockára adott be ajánlatot és 99.870 koronát kér. Hogy a három közül melyik cég fogja a kitűzött munkálatokat elvégezni, illetőleg hogy aszfalt- vagy bazaltkockosítja lesz-e városunknak, ez teljesen a kereskedelmi miniszteriumtól függ, ahova a három ajánlat már felküldetett. Beavatott körök a Magyar Ált. Aszfalt R-T. ajánlatát mondják legelőnyösebbnek s egész bizonyosra veszik, hogy a miniszterium öt bizza meg az építéssel. A munkálatok megkezdését még az ideai nyári folyamára tervezik.

— **A hosszafalu iskola kibővítése.** A szomszédos Lendvahosszafalu község nemrég a kormányhoz fordult az áll. el. iskola kibővítése végett. Az állam ki is küldte egyik mérnökét, Ziegler Béliát, ki f. hó 12-én ejtette meg Hosszfalluban a helyszíni szemlét. A mérnök — mint értesülünk — azt fogja javasolni, hogy az épület egy-elemeletre emeltesse fel az állam s az emeleten két osztály nyerjen elhelyezést.

— **Vizsgák sorrendje.** A helybeli íz. elemi iskolában az idei évrő vizsga az I. és II. osztályban június 19-én délelőtt, a III. és IV. osztályban pedig június 20-án délelőtt lesz.

— **Felhőszakadás vidékünkön.** Folyó hó 13-án éjjel 12 óra felé hatalmas, viharos felhőszakadás vonult el városunk és vidéke felett. Az utcákon, különösen pedig a város alacsonyabb részeiben valóságos árvizes állapotok támadtak, amennyiben a hegyről leözönlő nagymennyiségű vizet a csatornák nem voltak képesek befogadni s az így összegyűlemlt szennyes áradat behatolt az alacsonyabban fekvő házakba, pincékbe, udvarokba, kertekbe stb. A felhőszakadás nagy károkat tett a vetésben, amik még ma is olyan szomorú látványt nyújtanak, mintha lehengerzették volna. Környékünkön a sűrűn cikázó villám is több helyen leütött. Így többek között leütött Récisen is, ahol egy házat felgyújtott, úgy, hogy a benne levők alig tudtak a tűzhaláltól megmenekülni. — Felsőmihályfalván a villám beütött a rom. kath. templomba, de csupán a toronyot rongálta meg, nagyböb kárt nem okozott. — Resznek i tudósítónk jelenti, hogy csütörtökön éjjel ott iszonyú vihar volt. A vihar a „gólicai” major irányából rohant a falu felé. Tömerék villámcsapás, dörgés rázta meg a levegőt s a házakat. A jéggel vegyes eső csak úgy dőlt. A szél oly erősen dühöngött, hogy a házak recsegtek bele. Félelem fogott el a faluban mindenkit. A legtöbben felöltözve s a legrosszabbra elkészülve virrasztottak. Éjjel után 2 óraker végre megszűnt a vihar. Reggel azonban sok ember ébredt szomorú reggelre. Terményeiket, gabona-földjeiket a borzasztó vihar és felhőszakadás letarolta, gyümölcsfáikat kitérte. A házak teteje erősen meg volt rongálva. Varga György resznecki lakosnak egy falabas pajtája, Berke Istvának pedig egy téglalabas pajtája romokban hever. A vihar innen Nemesnép irányába vonult, de ott már jóval gyengébb volt.

— **Kömvések multságja.** Az alsólendvai építőmunkások a községi szegény-alap javára f. hó 29-én a fértyfalusi Feldmann-féle kerthelyiségben nyári táncmultságot rendeznek. Kezdeté d. u. 5 óraker. Belépti-díj személyenként 50 fill., családijegy 1 korona.

— **Udvary Ferenc bűnügye.** A török kormány értesítette az igazságügyminisztert, hogy Zala- és Vas megye nagystilű csalóját, Udvary Ferenc volt országgyűlési képviselőt, akit csalásért és okirathamisításért kőrtöztek, legközelebb unak indítja s kiszolgáltatja a magyar hatóságának. Udvary megalakította a Zala- és Vas megyei Népbankot, majd egy budapesti szövetkezetnek lett az igazgatója s százezrekre menő csalást és hamisítást követett el. Az első feljelentésre keréket oldott s néhány évig alélnv alatt román, majd török földön rejtőzködött. Néhány hónap előtt Szmirnában letartóztatták. Udvary ellen Budapestben és Szombathelyen tettek följelentést, de minthogy a budapesti büntető törvényszéken időközben elévült a póre, egyenesen Szombathelyre kísérik. A török hatóság értesítése szerint Udvary a letartóztatásnál ellenszögült s négy rendőr is alig bírta letartóztatni a nagyerejű embert.

— **A tanonciskola vizsgálai.** Az alsólendvai tanonciskola mind a négy osztályában az évrő vizsga f. hó 17-én, hétfőn délután 5 óraker lesz, melyre az ipartestület tagjai, az iparhatóság és az érdeklődő közönség ezuttal is meghívatakn.

— **Gyanus halál.** Tegnapelőtt, pénteken délelőtt az alsólendvai járásban levő Gaborjánházán hirtelen meghalt Horváth József 45 éves szitkóci földműves. Gyanus lévén a haláleset, a lendvavásárhelyi csendőrsőrs kutatni kezdett a halál oka után s ekkor kiderült, hogy Horváthon egy környékbeli borbély eret vágott, aighanem ez okozta a halálát. Ilyen értelemben tettek jelentést a zalaegerszegi kir. ügyészségnek is, mire az ügyész távirattal elrendelte Horváthi holttestének felboncolását. A boncolást Csicsár Sándor vizsgálóbíró jelenlétében tegnap, szombaton délelőtt eszközölték dr. Józsa Fabián és dr. Brünner József alsólendvai orvosok, akik megállapították, hogy Horváth halálát nem közvetlenül az érvágás okozta ugyan, de miután beteges ember volt, az érvágás csak sietette a halál beállását. — A vizsgálatot tovább folytatják.

Nyári multságokhoz és kerti ünnepélyekhez ajánlok KONFETTIT,

Lampionokat

és PAPIRSZALVÉTAT legolcsóbb árban. Balkányi Ernő Alsólendva.

— **Gyászír.** Sulyos csapás érte Jenek Rudolf zsitóki urad. főerdész. Neje f. hó 15-én virradóra hosszas szenvedés után elhunyt. A közbecsülésben álló urinó halála az egész vidéken nagy részvétet keltett. Ma, vasárnap délután temetik.

— **Tűzoltó-tiszti tanfolyam a Dunántulon.** A magyarországi tűzoltószevetség — a belügyminiszterium tűzrendészeti szakközlegének közbenjöttével — július hónapban Győrben, a dunántúli tűzoltóságok részére tűzoltó-tiszti szaktanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezhetnek oly magyar állampolgárok, kik jegyzői, tanítói, mérnöki oklevéllel, vagy legalább érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek. Előnyben részesülnek azok, akik valamely tűzoltótestületben már tényleges szolgálatot teljesítettek. Fővételre az orsz. tűzoltószevetség elnökségénél (Budapest) lehet jelentkezni.

— **A zsidagegyi gyilkosság a Kuria előtt.** Még élénk emlékezetében élhet olvasóinknak az a rémes gyilkosság, mely tavaly az alsó-lendvai járással határos Zsidahegyen történt. Kercsmár István zsidagegyi földművesre a múlt évben, a mikor a mezőről hazafelé igyekezett, a lakása közelében valaki két lövést irányzott. Az egyik lövés a hasát érte. Kercsmár földözöbe vette gyilkosát és elküldte magát: „Segítség, meglőtt Pörs!” Hacs Istvánné, a ki huzamosabb idő óta együtt élt Kercsmárral, kifutott az utcára és felismerte Pörs Ferencben a gyilkost, aki éppen akkor szaladt el mellette. Kercsmár másnap meghalt, halála előtt azonban többek előtt kijelentette, hogy vótársa, Pörs Ferenc a kit annak veje, Koczén Iván bujtott fel a gyilkosságra. A községi bíró, a ki szintén megjelent a gyilkosság színhelyén, nyomban vizsgálatot indított és megállapította, hogy Pörs Ferenc lakásán fegyver nem volt, de Koczén Iván tulajdonát képező fegyverén friss lövés nyomai látszóttak. A csendőrség nyomozása megállapította, hogy a tettes nem volt ellenséges viszonyban áldozatával, de annál ellenségesebb viszony volt Kercsmár és Koczén Iván között, a kik családi ügyből kifolyólag pörösködtek egymással. Pörs eleinte tagadta cselekményét, később azonban azt vallotta, hogy Koczén 300 koronát ígért neki, ha Kercsmárt el teszi láb alól. Ö erre vállalkozott és Koczén maga adta a gyilkos fegyvert. Az esküdtbírószági főtárgyaláson Pörs Ferenc és Koczén Iván tagadták az ellenük cmet gyilkossági, illetve felbujtási vádat. Az esküdték azonban bűnösnek mondták ki mindkettőt, a kiket a bíróság egyenként 15 évi fegyházra ítél. F. hó 12-én tárgyalta a Kuria első büntető tanácsa ezt a büntítést. A Kuria megállapította, hogy az esküdtékek intézett kérdések szabálytalanul voltak szövegezve, miért is az ítéletet megsemmisítette és az esküdtbírószágot új eljárásra és új ítélet-hozatalra utasította.

— **Mulatság Bakán.** A zalabkai temetkezési egylet saját felszerelésének gyarapítására f. hó 29-én a Tantalits-féle kerthelyiségben zárt-körü nyári táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 3 órákor. Belépti-díj személyenként 80 f., család-jegy 1 kor. 80 fillér.

— **Örült a sinek között.** Takács János vépi illetőségű pincér, akin az elmezavar tünetei már régóta mutatkoztak, f. hó 7-ér hazuról megszökött és azóta vidékünkön kóborolt. Csitörtökön délután az Alsórendva felé jövő vonat vezetője egy különös viselkedésű emberre lett figyelmes, aki a robogó vonat előtt, a sinek között fel és alá szaladgált. A vonatvezetőnek az utolsó pillanatban sikerült megállítania a vonatot s így a biztos haláltól megmentette a szerencsétlen, aki nem volt más, mint a napok óta vidékünkön kóborló örült pincér. — A szerencsétlen embert elmeógyógyintézetben fogják elhelyezni.

— **Tolvaj szolgafiu.** Reich Henrik nagy-palainai kereskedő panasolta a csendőrségen, hogy Szabó János nevű 17 éves szolgája tőle 20 kor. készpénzt ellopott és megszökött. Közik.

— **Halálos varjuriasztás.** Schmitz Ádám fonyódi jómódú gazda puskaparral megtöltött edény felrobbantásával akarta a Balaton partján elszaporodott varjakat elriasztani. Miközben az edénybe egy fél kilogramm puskapor öntött, pipájából egy szikra pattant ki és az edénybe esett. A puskapor hatalmas robajjal felrobbant, az egész lakást lángtengerbe borította és a szerencsétlen Schmitz fejét és testét darabokra szakította.

Dr. TERSÁNCZKY GYULA:
„KEBELHULLÁMOK”
 című verseskönyve MEGJELENT!

A 122 verset tartalmazó könyv ára
 füzve 3 korona.

A tiszta jövedelem 20%-a az alsórendvai kath. és ízr. nőegyletek s a polgári iskolai ifj. segélyező-egyesület javára lesz fordítva.

A mű megrendelhető a szerzőnél Alsó-lendván és lapunk kiadóhivatalában.

— **Megszökött szerelmesek.** A szombathelyi rendőrség egy szőkevény szerelmes pár után nyomoz, amely állítólag egy Alsórendva melletti faluba szökött. A regény ott kezdődik, hogy egy H Gy.-né nevű szombathelyi asszonynak már évek óta szerelmi viszonya volt L. J. sirásóval anélkül, hogy az asszony férje e viszonyt még csak sejtette volna is; ott folytatódik, hogy a férj a múlt napokban valamit mégis megsejtethetett, mert az asszony a családi hűséget illetőleg kérdőre vonta és mikor az asszony elszökté magát, ezt alapice elpáholta; és ott végződik, hogy az asszony a lecke után magához vette az ura 725 koronáról szóló takarékkönyvét és 15 kor. készpénzt és se szó, se beszéd, elzónázott Szombathelyről. De vele egyidőben eltűnt a házibírást, L. J. sirásó is, aki minden valószínűség szerint együtt utazott el az asszonnyal. A szerelmesek a nyomozás adatai szerint Alsórendva felé utaztak s mint hogy az asszonynak egy Alsórendva melletti faluban közeli rokonai laknak, nem lehetetlen, hogy a férj haragja és a profán világ szemé elől itt rejtőzködjék.

— **Tisza-Eszlár.** Idestova 30 éve annak, hogy az akkor világhírű szerzetes, s a múlt század legnagyobb szenzációját keltett tiszaeaszlári pernek egész tárgyalási anyaga hiteles gyorsírói jegyzetek alapján megjelent. Az a szinte páratlan érdekfűző, mely e mű megjelenését akkor kísérte, s amelynek elő bizonyosságakat az első kiadás összes példányai elfogytak, ma sem csökkent, — sőt tudósok, ügyvédek, bírák és orvosok ma is annyira keresik e művet, hogy szerény véleményünk szerint a tudományak tesz szolgálatát a „Nyirvidek” könyvkiadóhivatala, a midőn a számtalan sürgetésnek és felhívásnak eleget tesz, s abból második kiadást rendez.

Amiképen az új kiadás tényleg minden tekintetben nélkülöz, azonképpen maga a mű is tisztán tudományos célt szolgál. Tartalmazza e mű a törvényszék előtt lefolytatott — akkor még — végvárgyalásnak egész lefolyását, minden legeskevényben mozzanatait, a nagy perben eljáró, szereplő vagy közreműködött összes egységiségeknek és személyiségeknek a végvárgyaláson tett minden szavát és nyilatkozatát, a kir. törvényszék által meghittelt gyors író hivatalos feljegyzései alapján, s egyetlen megjegyzés, rövidítés avagy hozzátoldás nélkül. Tartalmazza továbbá — s ugyancsak hiteles gyorsírói jegyzetek alapján — a vád- és védbeszédet, tartalmazza végül az összes bírói ítéleteket!

Ez a nagy mű, amely nem más, mint a reális valóság, s amely úgy kortörténelmi, mint hogy s orvosi szempontokból is kitűnő jelentőségű bir, mintegy 126 íven körülbelül 2000 oldalon, 2 kötetben jelenik meg s előfizetési ára 20 kor., bolti ára 25 kor. lesz.

Megrendelhető utánvét, — a pénz előleges beküldése mellett, — de havi 5 korona részletre is, Nyiregyháza, a „Nyirvidek” könyvkiadóhivatalában.

— **Titokzatos csontváz.** Nagykanizsán a minap egy ház lebontásánál a pincében elásva egy 2 méteres emberi csontvázra bukkantak. A csontváz 35—40 évig lehetett a földben. Azt beszélik, hogy a csontváz egy feltűnően magas természetű kanizsai pénzeszelevéhród csontváza, aki ezelőtt 35 esztendővel rejtélyes módon eltűnt.

— **Szakácsnők és szobalányok mulatsága.** A helybeli szakácsnők és szobalányok a községi szegény-alap javára július 7-én a Blau-féle kerthelyiségben nyári táncmulatságot rendeznek. Kezdete d. u. 5 órákor. Belépti-díj személyenként 80 fill., család-jegy 1 kor. 20 fillér.

— **Hirtelen halál a mezőn.** Péterka József 71 éves belatinci gazda szombaton a község határában levő földjén szántott. Szántás közben hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

— **Négyszáz mozdonyvezető Keszthelyen.** A mozdonyvezetők orsz. szövetsége e hó 9-étől 11-éig kiránduláson volt a Balatonon. A mintegy 400 mozdonyvezetőből álló kiránduló csapat külön vonattal érkezett Keszthelyre, ahol a város ünneppélesen fogadta. Keszthelyről hajón mentek Fűredre, majd pedig Tihanyt nézték meg.

— **Katonalovak a gazdáknak.** A lovasági szabadságos lovak rendszere oly jól bevált, hogy a rendszert a hadtestparancsnokság a jövőben is alkalmazza. Hogy a katonalovak iránt a gazdaosztály kevés érdeklődést tanúsít, annak oka az, hogy az eljárás a lakosság előtt ismeretlen. Azért a hadtestparancsnok felhívja a hatóságot annak körülményes közzétételére, hogy a szabadságos katonalovak három esztendő után az azokat eltartó gazda tulajdonába mennek át. Az előjáróságok felvilágosítást adnak, hogy a pályázók kérvényüket mely ezrednek parancsnok-ságaihoz intézzék.

— **A rossz családi élet átka.** A zalamegyei Kisörson Németh József 28 éves vanceller megívott egy liter szénkéneget, amitől borzalmas kínok között meghalt. Azért lett öngyilkos, mert a feleségével való örökös perpatvar elkeserítette.

— **Végzetes álom a sineken.** Horváth Katalin zalamegyei születésű polgárleány odáig jutott a züllés lejtőjén, hogy nemrég Verőcén egy nyilvános házba került. Innen a napokban megszökött s a vasuti sinek mentén gyalog alart a szülőfalujába elérni. Gyaloglás közben nagyon elfáradt, mire ledől a sírre pihenni s csakhamar elaludt. Így lepte meg valamelyik kanizsai vonat, mely Horváth Katalint elgázolta. A vonat kerekei mindkét lábát térdlen felül lemetstették a szerencsétlennek, ezenkívül más sérülések is érték a felsőtétén. Haldokolva szállították be a nagykanizsai kórházba.

— **Halálra gázolta a vonat.** Hétfőn este 9 órákor a keszthelyi vonat Balatonszentgyörgy átlomásán elgázolta Csepelyi Ferenc gazdag nemesbúki birtokost. Csepelyi, ki azonnal meghalt, valószínűleg ittas állapotban került a vonat elé.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik a bennünket ért sulyos csapás alkalmából részvételüknek bármilyen módon kifejezést adni, drága halottunkat utolsó útjára elkísérni s ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni oly szívesek voltak, fogadják ez uton is legmélyebb halánkat és köszönetünket.

Alsórendva, 1912. június 12.

Özv. Bors Istvánné és gyermekei.

Ha „FORHIN”-nal permetez,



I-SZÖR
 kevesebb
 a gond,
II-SZÖR
 kevesebb
 a munka,
III-SZÖR
 kevesebb
 a munkabér!

mert a „FORHIN” a

sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
 kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat. — Gyárjuk az eddig Dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a 23-24

FORHIN-gyártói, Bpest, VI., Váci-ut 93.

454. 1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Balassa Ferenc végrehajtató javára a bpesti IV. kir. járásbíróság 1912. Sp. IV. 3/3. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 197/2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 86 K 75 fill. követelés s járulékai kielégítésére Lenti községben

1912. június hó 21-én délután 4 órakor

hordók, borok és egyéb ingóságok 1105 kor. 50 f becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnék jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek letétele után az elővezetett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többelhez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. június 8.

Ha v e l, kir. bir. v hajtó.

ZAMATOS

hegyi fajborokat

vendéglősöknek kedvezményes árban szállít a **Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek Borértékesítő Részv.-Társ.**

Székhely s központi eladási iroda: **GYÖNGYÖS**, (Heves m.) Főter, Lubyház (új Bankpalota).
Postafiók 1. Sürgőnycim: Visontamásra. Telefon 99.

540 hold saját hegyi-oltvány mintaszőlőtelepeinknek átlagos évi termése 12,000 hl. — A borok telepeinken személyesen megtekinthetők és kiválaszthatók. — Szállítatnak próbaküldemények 50 literfől felfelé költséghordókban utánvétellel. Nagyban bevásárlásoknál kedvezményes árak és fizetési feltételek engedélyeztetnek.

Ujborarak fajok szerint nagyban K 50—100-ig
O- " " " " " " K 60—150-ig

Egri óborok. — Szőlőtelepeink elnöke, Nagym. dr. Kállay Zoltán ur, v. b. t. t., Hevesmegye főispánja egri pincejéből származó ó-borok, fajok és evjárat szerint K 80—200-ig.

Szőlőtelepeinken legutóbb kiváló minőségű és a szokottnál is jobb fajborokat termeltünk. — A t. vendéglős urak egész évi borszükségletüket kedvező feltételek mellett (részletekbeni szállításra is) méltányos árban előjegyezhetik. 10—01

Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselő: **Polgár Dávid és Társa** urak **Budapest**, VI., Frangepán-utca 12.

LIPIK (Szlavoniában.)

Vasut-, posta-, telefon- és távirada-állomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen égvényes-konyhasós jód tartalmu hévviz (64° C.) Európában.

Páratlan gyógyhatású a gyomor, a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, huzagsavas, kőszvény, izom, aszú és ischias, ficzamosások, csonttörések, gyermek- és alkati bajok ellen.

Ivókúra. — Hévvizes fürdők. — Szén-savas fürdők. — Vízgyógyintézet. — Inhalatorium. — Villamos gyógymód. — Penzió-rendszer.

A FÜRDŐHELYEN 10 KIVÁLÓ ORVOS MŰKÖDIK.

Kivánatra prospektussal és bővebb felvilágosítással szolgál

10—6 a fürdőigazgatóság.

Szenzációs találmány!

Az emberi kéz mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.

Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV-AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest, VII., Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

Lakás-áthelyezés.

Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, hogy Alsólendván a Király-féle házban fennállott

férfi- és női-szabó üzletemet

a **Kanizsai-utcába** (a Kúronya József-féle házba) helyeztem át.

További szíves pártfogást kér
RAMFTL SÁNDOR.

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos urakat, hogy saját házamnál

az összes gabonaneműeket

bármilyen mennyiségben, mindenkor a legmagasabb árért vásárolom.

52—40

EPPINGER SAMU.



STOCK-COGNAC

Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható.

Camis és Stock

gőzüzemű gyárából

BARCOLA.

30—27

Kapható Alsólendván: **FREYER**

LIPÓT csemegeüzletében.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menyasz-szonyi kelengyék, szállodák, ven-déglők és magánosok részére.

52—15

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógár

BUDAPEST, VII. KER., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőtet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — **a csomagolás és postaköltség mellőzésével** — közvetlenül felkereshesse. Alsólendván

SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő

vette át a képviselőtet és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, diszitó és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stb. **vegytisztítását és festését.**

UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMŰEK MOSÁSÁT IS!

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai-ról, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőtet és számos megbízást kér a

1—16

KOVALD PÉTER és FIA cég.

Mérsékelt árak!

Kedvező fizetési feltételek!

Értesítés.

Van szerencsénk a n. érd. közönség becses tudomására adni, hogy

Varasdon, a Kukuljevics- és Senoina-utca
sarkán

BUTOR-RAKTÁRT

nyitottunk és állandóan raktáron fogunk tartani mindennemű

műasztalos- és kárpitos-árakat.

Felkérjük a n. é. közönséget, hogy szükségletei beszerzése végett nagybecsű látogatásaival megtisztelni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Az I. horvát asztalos és kárpitos szövetkezet
bizományi raktára **Zágrábból.**